



# नव ज्ञानचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



**दर्शको अवसर पारेर असोज १७ गते (सदरस्थापना)देखि प्रदर्शनको तयारीमा रहेको फिल्म 'बैतुली फ्रज मेघौली'को ट्रेलर सार्वजनिक गरिएको छ। बिहीबार काठमाडौंमा एक कार्यक्रमका बीच सार्वजनिक ३ मिनेट लम्बाईको ट्रेलरले फिल्मको कथावस्तुबारे प्रकाश पार्छ। आगामी दशककालले समात्ने भएकाले ३० वर्ष नकटदै बिल्हे जसुपर्जो ज्योतिषको सुभाषणछि अभिनेत्री स्वस्तिका सहकाललाई परिवारबाट विवाहको दबाब बहन्छ। तर, उनलाई परिवारले देखाएकामा कुनै कंटा मन पर्दैन।**

### आजको विचार...



तलसैनको... (दुई पेजमा) पद्म न्यौपाने

आर्ट टिउस र कमाथिचल दुवै धारका फिल्ममा आफ्नो परिस्थिति जनाइरहेका मर्सीटाल अर्भिका सौगात मल्लको यतिबेला मागा र व्यवस्था चर्को देखिन्छ। छायांकनको रेड्युल गिलाउने उनलाई सकस परिचरेको छ। एउटै समयमा उनका २/३ वटासम्म फिल्म छायांकनमा निरिचरहेका छन्। उनलाई फिल्मबाट अफरको पनि कुनै कमी छैन। जोसन्दा आगाडि सुनाउने लेखन तथा निर्देशनमा बन्न लागेको फिल्म कल्लोको छायांकन गर्न सक्ने सम्भावना पनि प्रवल छ।

१ वर्ष ३० अंक ६७ २०८१ असोज ५ गते शनिवार 21 September 2024, Saturday पृष्ठ संख्या ८ मूल्य रु ५/-

**संक्षिप्त समाचार**  
**म्यान्मामा बाढीका कारण ३०० को मृत्यु**  
(रास/विन्डवा)  
याहुन, असोज ४/ म्यान्मामा बाढीका कारण मृत्यु हुनेको सङ्ख्या २९३ पुग्नुका साथै ८९ जना बेपत्ता भएको म्यान्मामा राष्ट्रिय दैनिक 'द मिर्जर' ले शुक्रबार जनाएको छ।  
रिपोर्ट अनुसार बाढीले म्यान्मामा विभिन्न क्षेत्र तथा राज्यहरूमा असर गरेको र बिहीबारसम्म ४७ हजार १९ घरधुरीका एक लाख ६१ हजार ५९२ बाढीपीडितले ४२५ राहत शिविरमा आश्रय लिएको एक प्रतिवेदनले जनाएको छ। बाढीले सात लाख ६६ हजार ५६६ हेक्टर बाली बुबानामा पर्नुका साथै एक लाख २९ हजार १५० जनावरको मृत्यु भएको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। यागी नाम दिइएको आँधीका कारण बङ्गालको खाडीमा परेको न्यून चापीय प्रभावका कारण म्यान्मामा भारी वर्षा भएको र व्यापक बाढी आएको जनाइएको छ। बाढी प्रभावित क्षेत्रको सरसफाई, स्वास्थ्य सेवालागायत बाढी पीडितका लागि खाद्यान्न तथा अन्य आवश्यक सामग्री वितरण गर्न स्थानीय निकाय, उद्धार संस्था र बासिन्दा मिलेर काम गरिरहेका छन्।

# नेपाल शान्ति क्षेत्र हुनुपर्छ : प्रचण्ड

**हावा संवावना काठमाडौं**, असोज ४/ने कपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले नेपाललाई शान्ति क्षेत्र घोषणाको महत्त्व बढ्दै गएको बताएका छन्। शुक्रबार विहान जनसंख्या गणना शान्ति क्षेत्र अभियानको जापनपत्र बुद्धी उनले नेपाललाई टकरावयुक्त बन्दै गएको विश्व राजनीतिको चपेटाबाट जोगाउँदै राष्ट्रिय स्वाधीनता कायम गर्न यो प्रस्ताव अघि बढाउने बेला आएको बताए।  
शान्ति क्षेत्रको प्रस्ताव देश बचाउने महत्त्वपूर्ण एजेन्डा हुनसक्ने उनको धारणा छ। 'हिजो पञ्चायतकालमा तत्कालीन राजनीतिक परिस्थितिका कारण यसको पञ्ज-विपक्षमा



मत थिए, यसमा कुनै दलले समर्थन गर्न स्थिति थिएन' प्रचण्डले भने, 'तर अब बदलिएको राजनीतिक परिस्थिति र विश्व परिस्थितिमा राष्ट्रिय स्वाधीनताको रक्षाका लागि शान्ति क्षेत्र घोषणाको महत्त्व बढ्दै गएको छ।'  
२०३१ सालमा तत्कालीन राजा वीरेन्द्रले अन्तर्राष्ट्रिय समुदायसमक्ष नेपाललाई 'शान्ति क्षेत्र' घोषणा गर्न प्रस्ताव गरेका थिए। उक्त प्रस्तावलाई अमेरिका, चीनलगायत १ सय ३० भन्दा धेरै देशले समर्थन गरे पनि सिक्किमलाई गाभेको भारतले अस्वीकार गरेको थियो। उक्त प्रस्ताव हाल नेपालले बोक्न छाडिसकेको छ। दाइका बरिष्ठ पत्रकार नारायणप्रसाद शर्माको अध्यक्षता गठित शान्ति क्षेत्र अभियानले पुनः यसलाई अघि बढाउन पहल गर्दै आएको छ।

माओवादी केन्द्रका धेरै नेताहरूले शान्ति क्षेत्रको प्रस्ताव पार्टीभित्र छलफल गर्नु भनिरहेको जानकारी दिँदै प्रचण्डले आफू पनि यसमा बुला छलफल गर्ने पक्षमा रहेको बताए। 'हामी पार्टीबाट नै यस विषयमा स्पष्ट दृष्टिकोण बनाएर जाने छौं,' प्रचण्डले भने। आफूहरू केन्द्रीय समिति बैठकको तयारीमा रहेकोले उल्टै परे यही बैठकबाट पनि एउटा प्रस्तावको रूपमा यसलाई लैजान सकिने जानकारी उनले दिए। अध्यक्ष प्रचण्डले विश्व शान्तिको केन्द्र लुम्बिनीलाई प्रमुख आधार बनाएर यो क्षेत्रलाई शान्ति क्षेत्रको रूपमा अघि सार्न आवश्यक हुने उल्लेख गर्दै यसमा जनसंख्या बढस थालिनु सकारात्मक भएको बताए।  
उनले यो अभियानलाई आफ्नो पार्टीले सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। दाइका बरिष्ठ पत्रकार नारायणप्रसाद शर्मा नेतृत्वको अभियानले बिहीबार प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई पनि जापनपत्र बुझाउँदै संयुक्त राष्ट्रसंघको महासभामा शान्ति क्षेत्रको आवाज उठाउन आग्रह गरेको उपाध्यक्ष देवी छिदिङ शेर्पाले जानकारी दिए। दाइबाट सुरु भएको यो अभियानले दाइ, लुम्बिनी र काठमाडौंमा विभिन्न समयमा विचार गोष्ठी गरिसकेको जनाएको छ।

## प्रकार महासंघको निर्वाचन स्थगित कार्यवाहक सभापति विष्टको राजीनामा



**काठमाडौं**, असोज ४/ नेपाल पत्रकार महासंघको निर्वाचन कार्यक्रम स्थगित भएको छ। निर्वाचन समितिले शुक्रबार सूचना जारी गरेर अर्को सूचना जारी नभएसम्मका लागि निर्वाचन कार्यक्रम स्थगित भएको जानकारी दिएको हो। नेपाल पत्रकार महासंघको नयाँ नेतृत्व चयनका लागि असोज १२ गते भूतदान गर्ने कार्यक्रम थियो। त्यसका लागि उम्मेदवारको मनोनयन दर्ता असोज ४ गते निर्धारण गरिएको थियो। तर नेपाल पत्रकार महासंघबाट प्राप्त पत्रकनुसार मनोनयन दर्ता लगायतका कार्यतालिकामा समावेश कार्यक्रम अर्को सूचना जारी नभएसम्मका लागि स्थगित गरिएको केन्द्रीय निर्वाचन समितिले जारी गरेको सूचनामा उल्लेख छ। कार्यवाहक अध्यक्ष रमेश विष्टले केन्द्रीय निर्वाचन समितिलाई पत्र पठाउँदै आसन्न निर्वाचनका कार्यक्रम हाललाई स्थगित गर्न अनुरोध गरे सँगै आफुले समेत पदबाट राजीनामा दिएका हुन। केन्द्रीय निर्वाचन समितिले निर्वाचन कार्यक्रम स्थगित गरेको सूचना जारी गरे पछि महासंघको निर्वाचन कार्यक्रम अन्त्योत्तमा परेको हो। सूचनामा केन्द्रीय निर्वाचन समितिमा संयोजक प्रा. चिन्मजीवी खनाल, सदस्य सचिव भक्तिराम छिमेरि तथा सदस्यहरू अरुण पौड्याल, विष्णुप्रिया भुसाल, शालिकराम सापकाेट, कपिलचन्द्र पोखरेल र देवेन्द्र झाको हस्ताक्षर छ। सदस्यता शुद्धीकरणको विषयमा विवाद हुँदा नेपाल पत्रकार महासंघको महाधिवेशन प्रभावित भएको हो। विवाद चर्किएपछि महासंघको अध्यक्ष पदबाट विपुल पोखरेलले राजीनामा दिएका थिए। यसैबिच शुक्रबार कार्यवाहक अध्यक्ष रमेश विष्टले समेत विभिन्न कारण देखाएर पदबाट राजीनामा दिए।

## आन्तरिक पर्यटकको रोजाइमा बराहताल र बुकीपाटन

**दोरपाटन (बागलुङ)**, असोज ४/दुई वर्षदेखि तमानखोलाको बराहताल र दोरपाटनको बुकी क्षेत्र आन्तरिक पर्यटकको रोजाइमा पर्न थालेको छ। बुर्तिबाइ बजारबाट नजिक पर्ने बराहताल क्षेत्र तथा बराहताल हुँदै दोरपाटनको बुकी क्षेत्र उत्कृष्ट 'ट्रैकिङ'को गन्तव्यका रूपमा परिचित हुँदै गएको हो।  
तल्लो क्षेत्रदेखि उच्च पहाडसम्मका पर्यटकीय गन्तव्यमा नयाँ पुस्ताको ट्रेकिङ मोह पनि बढेको बढ्द थालेपछि बराहतालमा पूर्वाधार निर्माणमा जोड दिइएको तमानखोला गाउँपालिकाका अध्यक्ष जोकलाल बुढा मगरले बताए। पछिल्लो समय घुम्निएर गर्ने संस्कृति बढ्दै गएको छ। गाउँ तथा सहरका युवा पुस्ता घुम्निएरमा रम्न थालेपछि बागलुङका धार्मिक तथा पर्यटकीय क्षेत्रको प्रचार-प्रसार हुन थालेको उनले बताए। एक दशक अगाडिसम्म सुनसुन रहेका पर्यटकीय क्षेत्रमा पछिल्लो समय आन्तरिक



पर्यटकको चहलपहल बढ्न थालेको छ। चर्चामा रहेका भन्ने पछिल्लो पाँच वर्षमा बुकीपाटन, रिगताल, बराहताल, पातीहल्ले, टेवाको मूर्तिक्ला चर्चामा आउन थालेका उनको भनाइ छ। तमानखोला गाउँपालिकाका अध्यक्ष बुढा मगरले बराहताल क्षेत्रको विकासका लागि हालसम्म रु एक करोड बढी लगानी

भइसकेको जानकारी दिए। यहाँ पूर्वाधार निर्माण हुनुपूर्व कहिलेकाहीँ नजिकैको गाउँमा स्थानीय घुम्न गए पनि बाहिरि ठाउँबाट आउनेको कमी थियो। पालिकाको ताल संरक्षणसँग बराह मन्दिर,पुद्गमर्ग निर्मालायाल संरचना बनाएपछि यहाँ दैनिकको आन्तरिक पर्यटक आउने गरेका उनले बताए।  
अध्यक्ष मगरले भने, 'बराहताल आकर्षक छ, यहाँबाट उच्च पहाडी क्षेत्रसहित हिमशृङ्खला देख्न सकिने भएकोले आन्तरिक पर्यटकको रोजाइमा पर्न थालेको छ। हिउँदमा सालीगुराँसेला रातायु बन्ने बराहताल क्षेत्र रोमाञ्चक देखिन्छ, समुद्री सतहबाट दुई हजार छ रुय मिटरको उचाइमा रहेको यो क्षेत्रको पूर्वाधार विकास गर्न प्राथमिकतामा राखेर काम गरिरहेका छौं।' नेपालको एक मात्र सिकार आरक्ष दोरपाटनमा पर्ने बुकीपाटन पनि गत वर्षदेखि बढी चर्चामा आएको छ।  
**-बाँकी बतियन पेजमा...**





### विश्व शान्ति दिवस: विविध कार्यक्रम गरी मनाइँदै

पाल्पा, असोज ४/आज विश्व शान्ति दिवस । 'शान्तिप्रति हाम्रो कदम र महत्वाकांक्षा' भन्ने मूल नाराका साथ नेपालमा पनि विभिन्न कार्यक्रम गरी यो दिवस मनाइँदै छ ।

हरेक वर्ष सेप्टेम्बर २१ तारिखका दिन विश्व शान्ति दिवस मनाउने गरिन्छ । सन् २०१६ को संसूक्त राष्ट्र संघको साधारण सभाले २१ सेप्टेम्बरलाई विश्व शान्ति दिवसका रूपमा मनाउने घोषणा गरेको हो । १५ सेप्टेम्बर २०१७ को दिन संयुक्त राष्ट्रसंघको शान्ति बटिकबाट बजाइएको विगालले विश्व शान्तिको शंखनाद गरेको छ । त्यो शंखनाद सिरिया, अफगानिस्तान, लिबिया हुँदै विश्वका हरेक कुना कन्दरामा पुगोस् । सगरमाथाको शिखरदेखि मृत सागरको तलसम्म शान्तिको लहर फैलियोस् । विश्वतका बर्षहरुका शान्ति केवल प्रयोगिता र दार्शनिक शब्दालाई रूपमा रोज्न भएका पान्छ, केही धर्महस्तबन्धक त केही धर्महस्तबन्धक आततायी रूपमा



शान्तिलाई निर्मम निमोठिएको छ । विश्व युद्धको अवधिलाई नरककालको माला लगाइदिएका शापकहरुले आज प्रथम विश्वयुद्धको १०० भन्दा बढी वर्ष पुरा हुँदासम्म विभिन्न श्रृंखला अनि अनेक नाममा दोब्बर हाराहारीमा मान्छे

माइसकेका छन् । स्मरणीय रहेसु, शान्ति गीतमनुद्धको वचन मान्न सकेको दायित्व पनि हो । हृदयमा सदाचार लिएर पाइला चालौ, अस्मियता अनि माफीको घेरमा हिँडौ । आजका पुस्तालाई विश्वबन्धुत्वको पाठ सिकाउन जरुरी छ ।

### फेरी बढ्यो सुनको मूल्य

तानसेन, असोज ४/नेपाल सुनचाँदी व्यवसायी महासंघका अनुसार सुन तोलामा एक हजार पाँच सय रुपैयाँले बढेको छ ।

बिहीवार प्रतितोला एक लाख ५५ हजार छ सयमा कारोबार भएको छ। छापावाला सुन श्रृंखलका लागि भने एक लाख ५७ हजार एक सय रुपैयाँ निर्धारण भएको छ । यसै चाँदीको मूल्य श्रृंखलार तोलामा ३५ रुपैयाँले बढेको छ । बिहीवार प्रतितोला एक हजार आठ सय ८० रुपैयाँमा कारोबार भएको चाँदी श्रृंखलारका लागि भने एक हजार नौ सय १५ रुपैयाँ निर्धारण भएको छ । सुनको भाउले यतिबेला विश्व बजार नै तातेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा एकपछि अर्को उचाइ लिएको सुनले नै पालामा पनि नयाँ कीर्तिमान बनाइरहेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय कम्पोजिटी बजारमा हुने माग र आपूर्तिले सुनको मूल्य निर्धारण हुन्छ । जब अन्तर्राष्ट्रिय कम्पोजिटी बजारमा सुनको माग र आपूर्ति बढी प्रभावित हुन्छ, मूल्य पनि उच्च दरमा



घटबढ हुन्छ । यतिबेला अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा सीमित आपूर्तिबीच सुनको माग उच्च दरले बढ्दा मूल्यमा असर परिरहेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा सुनको मूल्य बढ्नुको प्रमुख कारण नै अमेरिकाले व्याजदर कटौती गर्ने सुनिश्चितता गर्नु हो । सुनको मूल्य बढ्दा नेपालबाट बाहिरिने विदेशी मुद्रा बढ्न जान्छ । विदेशी मुद्रा सञ्चित घटेका बेला यसले नकारात्मक असर पार्न सक्छ । अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा

एकपछि अर्को उचाइ लिएको सुनले नै पालामा पनि नयाँ कीर्तिमान बनाइरहेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय कम्पोजिटी बजारमा हुने माग र आपूर्तिले सुनको मूल्य निर्धारण हुन्छ । जब अन्तर्राष्ट्रिय कम्पोजिटी बजारमा सुनको माग र आपूर्ति बढी प्रभावित हुन्छ, मूल्य पनि उच्च दरमा घटबढ हुन्छ । यतिबेला अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा सीमित आपूर्तिबीच सुनको माग उच्च दरले बढ्दा मूल्यमा असर परिरहेको छ ।

#### खेलकुद समाचार

कोशीमाथि एपीएफको फरकिलो जीत



काठमाण्डौ, असोज ४/एफ्फा महिला लिग फुटबलमा साराख प्रहरी बलको एपीएफ बलबले कोशी प्रदेशलाई हराएको छ ।

ललितपुरको सातदोबाटोमा रहेको एफ्फा कम्प्लेक्सको मैदानमा आज भएको खेलमा एपीएफले कोशीलाई ६-० गोलले हरायो । पहिलो हाफमा २ गोल गरेको एपीएफले दोस्रो हाफमा थप ६ गोल गर्‍यो । एपीएफका लागि रश्मीकुमारी घिसिङले ५ गोल गरिन् । मुस्ती अनिता बस्नेतले २ र अनिता केसिले १ गोल गरिन् । यो जीतसँगै एपीएफले अपराजित यात्रा कायमै राखेको छ । एपीएफ ७ खेलमा १९ अङ्कसहित तालिकाको शीर्ष स्थानमा छ । कोशी उति नै खेलमा १० अङ्कसहित पाँचौ स्थानमा छ ।

#### अर्थ/कंपोरेट समाचार

चाडपर्वमा इसेवाबाट कारोबार गर्दा नयाँ कार जित्ने अवसर



काठमाण्डौ, असोज ४/भुक्तानी सेवा प्रदायक कम्पनी इसेवाले चाडपर्व लक्षित अफर सार्वजनिक गरेको छ । कम्पनीले दशैं, तिहार र छठ पर्व लक्षित 'इसेवा महा-उत्सव' : इसेवाको कारोबारमा नामीको दामी कार' नाम गरेको अफर सार्वजनिक गरेको छ ।

अफर अन्तर्गत १ असोजदेखि ३० कतिकसम्म इसेवाबाट कारोबार गर्ने प्रयोगकर्ता मध्ये एक जना भाग्यशाली प्रयोगकर्ताले नयाँ नामी इलेक्ट्रिक कार जित्न सक्नेछन् । अफरमा सहभागी हुनका लागि ग्राहकले आवश्यकता अनुसार इसेवाका जुनसुकै सेवा प्रयोग वा इसेवाबाट कारोबार गर्दा उक्त बम्पर उपहार जित्ने सकिने कम्पनीको भनाइ छ । यसका साथै १०० रुपैयाँको खेलमा हरेक महिना एक जना भाग्यशाली प्रयोगकर्ताले आइफोन १६ पनि जित्न सक्नेछन् । मात्र १०० रुपैयाँमा यो खेल खेल्न सकिनेछ भने

त्यो रकम प्रयोगकर्ताहरूले मोबाइल रिचार्जको रूपमा फिर्ता पाउनेछन् । त्यसैगरी दैनिक र साप्ताहिक रूपमा पनि आकर्षक अफर र उपहार जित्न सकिनेछ । दैनिक अफर अन्तर्गत अफरको समयावधिमा हरेक दिन निर्धारित समयका लागि फ्ल्यास सेलको रूपमा अफर आउने छ । उक्त सेलमा प्रयोगकर्ताहरूले तोकिएको समयमा अधिकतम छुट तथा ब्यास ब्याक पाउन सक्नेछन् । साप्ताहिक रूपमा आउने अफरमा भने हरेक हप्ताको मंगलबार इसेवाका विभिन्न सेवाहरू जस्तै : मोबाइल रिचार्ज, हवाई टिकट, इन्टरनेट बिल भुक्तानी, ईभिसिकर खरिद, बीमा भुक्तानी लगायतका सेवाहरूमा विशेष छुट तथा ब्यास ब्याक पाउन सक्नेछन् । यी अफरवारे थप जानकारी इसेवाको फेसबुक, इन्स्टाग्राम पेज लगायतका आधिकारिक सामाजिक सञ्जाल मार्फत प्राप्त गर्न सकिनेछ ।

#### वर्गिकृत डिस्टले

१ X ५ सज्जमा मात्र  
वर्गिकृत डिस्टलेमा विज्ञापन दिनुहोस्  
व्यवसाय बढाउनुहोस् ।  
सम्पर्क: ०७५-५२०६०१

### आन्तरिक पर्यटकका...

...बुकी क्षेत्र ट्रेकिङ गर्नका लागि उत्कृष्ट गन्तव्य बनेको छ । डोरपाटन उपत्यकाबाट करिब चार घण्टाको पैदलयात्रामा पुग्न सकिने बुकीबाटन तीन हजारदेखि चार हजार पाँच सय मिटरको उचाइसम्म पर्दछ । बुकीपाटन चढ्ने याम साउनदेखि असोजसम्म भएका यस सिजनमा करिब दुई हजार बढी पर्यटक यहाँ पुग्ने गरेका स्थानीय श्याम पुन मगरले बताए । पहिले डोरपाटन उपत्यका आएर फर्किने पर्यटक अहिले हिँडेर बुकीपाटन आउने गरेका उनले जानकारी दिए । बुकीपाटनमा हजारौंको सङ्ख्यामा भेडाका बथान, गोठाला

मानमोहक उच्च पहाडसहित दर्जनौं हिमशङ्खला अवलोकन गर्न सकिने पुनले उल्लेख गरे । बुटवलबाट यहाँ आएका विवेक शमाले बुकीपाटन मनोरमरहेको बताए । डोरपाटनसम्म गाडीमा पुगेर चार घण्टा पैदल यात्रामार्फत यहाँ पुगेको उनले जानकारी दिए । डोरपाटनबाट पैदलयात्रा गरेर बुकी पुग्दा वन्यजन्तु, चराचुरूही, खोलानाला, गोठाला र प्रकृतिसँगरमाउन पाइने भन्ने ठाउँ-ठाउँमा बुकी क्षेत्रको नामसहित सूचनासहितको जानकारी राख्नु आवश्यक रहेको शमाले बताए । बुकीपाटन पुग्न बाटोमा शौचालय र विश्रामस्थल निर्माण गर्नुपर्नेमा उनले जोड दिए । -राजब

मनको आवाज.....  
**'नाम पनि युनिक, काम पनि युनिक'**  
**युनिक एफ.एम. ६८.३ मेगाहर्ट्ज**  
विज्ञापनको लागि सम्पर्क :  
युनिक शोसियल कम्युनिकेशन प्रा.लि.  
तानसेन, पाल्पा  
०७५-५२९८६८, ५२९८६६  
E-mail: news.uniquefm@gmail.com  
www.uniquefm942.com

### सिबिधानले व्यवस्था गरेका नागरिकका कर्तव्यहरू

- राष्ट्रपति निष्ठावान हुँदै नेपालको राष्ट्रियता, सार्वभौमसत्ता र अखण्डताको रक्षा गर्नु,
- संविधान र कानूनको पालना गर्नु,
- राज्यले चाहेका बखत अनिवार्य सेवा गर्नु,
- सार्वजनिक सम्पत्तिको सुरक्षा र संरक्षण गर्नु, जस्ता नागरिक कर्तव्यको पालना गरौं, जिम्मेवार नागरिकको परिचय दिऔं ।

नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि [www.shitalpati.com](http://www.shitalpati.com) क्लिक गर्नुहोस् ।

जन्मेतेना दैनिकको आधिकारीक वेबसाईट

# शितालपाटी

www.shitalpati.com डिजिटल पत्रिका